

打造“一街三巷”慢生活体验特色商业街区，栾川县城街巷从旅游“中转站”变“目的地”

山城街巷亦风景

城市提质 让生活更美好

深秋,色彩斑斓的伏牛山下,栾川县伊水路人头攒动、美食飘香。

香喷喷的散养土鸡,柔嫩可口的野生茶树菇……来自邙山的游客郭斌,走进有爱巷一家农家山味饭馆,品味来自伏牛山山区的馈赠,唇齿留香。饭后,再泡一壶功夫茶,谈天说地,悠然自得。

“真没想到,山城的烟火气如此抚慰人心。”郭斌意犹未尽。流光溢彩的灯光秀、刺激味蕾的特色美食、轻松欢乐的剧场表演,让本来仅安排一天行程的他,放弃了直接上山的计划,转而掏出手机多订了一天酒店,“想多走走看看,细品这座山城的韵味”。

老君山的云海奇观、重渡沟的绿水青山,多年来吸引着千万游客慕名奔赴,但城区多是住一宿、吃一餐的“配角”。如今,伴随“Citywalk”风靡,“阅读”一街一巷成为新的旅游方式,栾川街巷正做起全新的装扮,从休憩歇脚的“中转站”,变身文旅体验的“目的地”。

近年来,栾川县围绕“更新新场景、焕新新商业、重构新城市”目标,按照“微改造、精提升”理念,在伊水路东侧打造栾川地道美食一条街及有茶巷、有爱巷、有趣巷“一街三巷”慢生活体验特色商业街区。



“一街三巷”慢生活体验特色商业街区

色彩丰富的花箱花路、趣味十足的创意雕塑、百花齐放的创意店招……通过刻画立面质感、强化商业场景、营造生态体验,当地“有感觉、能打卡、可传播”的消费场景不断涌现,“偷得浮生半日闲”的情绪价值拉满。

“以前这里停满电动车,快递车来来往往,有点‘灰头土脸’。”说起街区的蝶变,居民许长生最有发言权,“现在推窗见景,一夜之间成为‘诗和远方’”。

巢筑凤自来。人居环境改善,引来天南海北的文旅“创客”集聚,特色餐饮、中式茶饮、网红咖啡、汉服体验等新型业态遍地开花。

有人选择“下山”。原本在山上景点开餐饮店的周松波,来到酒店民宿集聚区附近的有爱巷开了家山味餐馆。以往预订才能吃到的山野菜等山货,在这里“可以敞开来尝”。

有人选择回乡。去年,刚刚大学毕业的周丽雅,从南方沿海城市回到家乡,开了一家精致优雅的西餐店,靠着好吃好看的创意餐饮,小店一举跻身美团本地人气榜前五名。

城市业态多起来,游客脚步慢下来。该项目负责人郭璐璐说,随着人气渐旺,“一街三巷”与北部的凤凰天街特色街区、东部钼都路民宿集聚区连点成片,释放出集聚效应。

眼下,城市提质“一子落”,带动全域旅游“满盘活”。数据显示,今年1月到10月,栾川县共接待游客1486.57万人次,旅游综合收入108.19亿元,同比分别增长3.43%、8.11%。“休闲到栾川、享受慢生活”文旅品牌越叫越响。

暮色四合,华灯初上,街头艺术表演把舞台上连成一片,点亮了“一街三巷”的夜。店铺开门迎客,游客纷至沓来,又是“热辣滚烫”的一晚……

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李晓博文/图

驻马店市省政协委员考察团来洛

陈锋带队 孙延文参加

本报讯(洛报融媒记者 郭鹏飞 通讯员 冯波)5日至6日,驻马店市省政协委员考察团来洛,围绕“加强文化遗产传承保护,推动文旅文创融合发展”主题开展考察。

驻马店市政协主席陈锋带队,张怀德、李东冉、张新领、高其良、王品磊等部分驻马店市省政协委员一同来洛。洛阳市政协主席孙延文、副主席赵振峰等一同考察。

在洛期间,考察团先后前往隋唐洛阳城国家遗址公园、天心产业园、洛阳牡丹瓷博物馆、汉魏故城遗址、二里头夏都遗址博物馆等地,详细了解我市文化遗产保护传承利用、文旅文创融合发展等工作开展情况。

考察团认为,洛阳作为华夏文明的重要发源地,历史古迹众多,文物资源丰富,文化底蕴深厚。近年来,洛阳全面落实新时代文物工作方针,坚持在保护中发展、在发展中保护,注重创造性转化、创新性发展,积极探索文化遗产保护利用新模式,保护固态、传承活态、发展业态,以实际行动坚定文化自信、传承中华文脉。在文旅文创融合发展方面,洛阳坚持“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”理念,抢抓文旅产业风口机遇,积极打造全国沉浸式文目的地,努力推动更广范围、更深层次、更高水平的文旅融合,加快培育新型文化业态和消费模式,新文旅、新体验、新消费蔚然成风。下一步,将以此次考察为契机,认真学习借鉴洛阳经验,全面吸收考察成果,助推驻马店市文化遗产保护、文旅文创融合发展取得更大成效。两市政协将进一步互学互鉴、拓展合作空间,为两地经济社会发展贡献更多政协智慧和力量。

《客家先民衣冠南渡 百米长卷》展览开幕

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖)昨日上午,《客家先民衣冠南渡百米长卷》展览在市图书馆二楼百姓艺术馆开幕。

洛阳是客家祖根地,是客家先民三次大规模南迁出发地。为铭记客家先民衣冠南渡历史、传承客家文化,今年7月,市侨联、洛阳客家联合会、市美术家协会、市书法家协会等组织发起《客家先民衣冠南渡百米长卷》创作活动,历时3个多月,于世界客属第33届恳亲大会举办前圆满完成画作。

“永嘉之乱”“五胡乱华”“衣冠南渡”“风雨同舟”“共建家园”……《客家先民衣冠南渡百米长卷》精选具有代表性的33个场景,采用兼工带写的艺术手法,精心刻画333个人物,展现客家先民背井离乡、扶老携幼的感人场景和迁徙途中的艰难险阻等内容,画面气势恢宏,人物造型生动,生活气息浓厚,艺术风格独具特色。展览将持续至本月15日,市民可前往参观。

市人大常委会原主任刘典兴等参加活动。

推动建筑设计智慧化转型 助力洛阳城市功能品质提升

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 许可)昨日,洛阳市规划设计研究院有限公司举行成立70周年庆祝大会。

市规划设计研究院有限公司前身为成立于1954年的市建设委员会,2006年完成了从事业单位到民营企业的转型,正式组建为公司。70年来,该公司不断向周边地区拓展业务范围,相继在福建、重庆、海南、广东等地成立多家机构,拥有各类专业技术人员600余人,其中教授级高级工程师、高级工程师百余人,各类国家级注册师200余人。目前,该公司已成为融城乡规划、建筑设计、岩土工程勘察、城乡测量、市政道路、风景园林设计、建筑装饰、工程监理、工程咨询等为一体的综合性科技服务企业,是豫西地区资质全、级别高的工程设计单位之一。

该院洛阳分院、洛阳歌剧院、城市阳台、东山大道、伊滨区中央公园等,背后都凝结着市规划设计研究院有限公司的智慧与力量。近年来,该公司不断改革创新,持续加大研发投入力度,取得了一系列专利和奖项,先后获“全国建筑设计行业诚信单位”“全国勘察设计行业诚信单位”“全国勘察设计行业优秀民营企业”等荣誉,成功跻身高新技术企业及博士后研发基地行列。

市规划设计研究院有限公司

相关负责人表示,下一步,将聚焦市委中心大局,以更加开阔的视野、更具前瞻性的思维,深度融合数字化、智能化技术,推动建筑设计行业智慧化转型,引领城市设计与规划的创新潮流,打造绿色、智慧、可持续的城市空间,为提升洛阳城市功能品质贡献更大力量。

住房和城乡建设部原总工程师、中国城市规划学会理事长杨保军参加活动。

高水平打造科技策源地产业孵化地 加快推进洛阳副中心城市建设高质量发展

(上接01版) 龙门实验室自2022年3月揭牌运行以来,全方位开展科研攻关,科研成果数量位于全省实验室前列。楼阳生听取实验室建设运营情况,察看成果展示中心、科研协同云平台等,指出要坚持以体制机制创新推动科学技术创新,立足新型研发机构定位,遵循科研规律、人才成长规律,积极探索新型科研体制,创新科研组织形式、人才引进模式、人才评价机制等,进一步建好团队、育好人、出好成果,不断提升实验室的创新实力、核心竞争力。在龙门实验室河科大科研基地,楼阳生强调,要主动服务产业转型升级、发展需求,着力突破关键核心技术,把更多科研成果转化为现实生产力。

高质量发展具有重要意义。要以申办重大活动为契机,加快推进白马寺片区项目建设,统筹实施释源广场改造提升、白马寺博物馆、祈福大街、交通路网提升等工程,着力打造具有国际影响力的文旅目的地。要加快编制汉魏洛阳城遗址保护规划,正确处理遗址保护与活化利用

的关系,突出重点片区,激活文旅功能,真正让文化遗产活起来。要加大环境整治力度,提升集镇建设水平,规范店铺经营秩序,标本兼治提升片区面貌,有效带动和激活文旅融合发展。

孙延文、王军、徐超文、陈功、李新红等参加调研。

(上接01版) 汉魏故城遗址博物馆是国家文化遗产保护传承利用重点工程,正在加紧进行景观提升和室内装修。江凌认真察看工程优化方案和施工进度,指出要立足国家级博物馆定位,提升设计水平,科学把握尺度,优选建筑材料,精雕细琢、精益求精,着力打造庄重大气、彰显汉魏特色的高品质博物馆。

调研中,江凌主持召开座谈会,听取白马寺片区提升改造和相关重大活动申办情况汇报。他指出,保护好利用好白马寺片区和汉魏故城遗址文化遗产,对于扩大洛阳城市影响力、促进文旅产业

高质量发展具有重要意义。要以申办重大活动为契机,加快推进白马寺片区项目建设,统筹实施释源广场改造提升、白马寺博物馆、祈福大街、交通路网提升等工程,着力打造具有国际影响力的文旅目的地。要加快编制汉魏洛阳城遗址保护规划,正确处理遗址保护与活化利用

的关系,突出重点片区,激活文旅功能,真正让文化遗产活起来。要加大环境整治力度,提升集镇建设水平,规范店铺经营秩序,标本兼治提升片区面貌,有效带动和激活文旅融合发展。



中科信息产业园(三期)项目加紧推进

昨日,在中科信息产业园(三期)项目建设现场,两栋主体结构顺利封顶。

该项目位于伊滨区立雪路与玉泉街交会处,是中科信息产业园的重要配套工程,其核心建筑为双子楼。目前该项目正加紧推进,建成后进一步完善产业社区布局,为进驻园区的企业提供配套商业服务。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 郑然 摄

中国银行洛阳分行

“复兴壹号”党建平台:送给基层党建工作者的一把“金钥匙”

近日,洛阳某投资集团正式启用“复兴壹号”党建平台,首期已完成全集团28个党组织500余名党员铺底上线。当“复兴壹号”的图标闪烁在党员们的手机屏幕上,当细致入微的党务收缴工作“搬进”到电脑端时,集团党务工作人员真心体会到了互联网党建的快捷方便。该集团党务工作负责人说:“‘复兴壹号’这个平台不仅能够实现党务线上收缴,还有政治生日寄语、活动报到记录等特色功能,深受单位党员的欢迎,数字赋能真正让党务工作‘动起来’‘活起来’,真是基层党建

工作者的一把‘金钥匙’。” Q1:什么是“复兴壹号”? A1:“复兴壹号”是中国银行党委贯彻落实党中央关于“善于运用互联网技术和信息化手段开展工作”的部署要求,顺应以互联网、云计算、大数据为代表的信息技术快速发展趋势,充分发挥自身的党建、技术、资源、产品等优势,自主研发的抓党建、强党建、评党建的互联网党建平台。平台自2017年7月1日投入使用以来,已在全国各省区上线。截至目前,该平台已服务包括中央和国家机关工委、中国人民银行、国家广电总

局等单位在内的1.5万个党政机关、企事业单位,在线注册党员组织约28万个,服务个人用户近750万名。 Q2:“复兴壹号”有几种访问方式? A2:Web端:向各级党务工作者提供开展日常工作的管理工具。 App端:供党员在线参与组织生活、在线学习和测试、交纳党费、分享文化作品等。 微信小程序端:主要供党员参加组织生活、交纳党费和在线学习等。 Q3:“复兴壹号”受欢迎的原因有哪些? A3:一是形成了清晰的“六本账”(党组织信息、党员信息、党建各项工作进展信息及党费收缴、使用和管理信息);二是实现了基层组织管理“三化”(智能化、规范化、高效化);三是增强了党员教育“四性”(及时性、生动性、互动性、有效性)。“复兴壹号”已成为各级党务工作者开展党建工作的有效抓手和平台。 这么好吗还免费的“金钥匙”,你不想来一把吗? 详情请咨询中国银行洛阳分行各网点。 (行宣)